
 

 

 

 

Codice Ente: 10839                                                                                                  COPIA 
 
                  DELIBERAZIONE N.27                                                          Prot. n. 20343 
                 in data: 05.08.2013 
       

VERBALE  DI  DELIBERAZIONE  DEL 
CONSIGLIO  COMUNALE 

 

OGGETTO: PRESA  D'ATTO  DIMISSIONI  DEL CONSIGLIERE COMUNALE 
PEZZALI MIRKO  E  SURROGA  DELLO  STESSO - CONVALIDA 
NEOCONSIGLIERE SIGNOR  ZUINI UMBERTO (ART.38 COMMA 8 
ART.45 COMMA 1 D.LGS. 267/2000).         

 

L’anno duemilatredici addì cinque del mese di agosto alle ore 19.00 nella sala delle 
adunanze consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge 
comunale e provinciale, vennero oggi convocati in sessione ORDINARIA IN SEDUTA 
PUBBLICA DI PRIMA CONVOCAZIONE i consiglieri comunali. 
 All’appello risultano: 

                                                                          
BADOLATO ANTONIO SINDACO Presente 
GOATELLI RICCARDO CONSIGLIERE     Giustificato Assente 
DE DONNO GIUSEPPE CONSIGLIERE Presente 
BOTTANI CARLO CONSIGLIERE Presente 
FERRARI FRANCESCO CONSIGLIERE Presente 
IMPERIALI ALCIDE CONSIGLIERE Presente 
TOTARO MATTEO CONSIGLIERE Presente 
MAROCCHI LEONARDO CONSIGLIERE Presente 
ZUINI UMBERTO CONSIGLIERE Presente 
CAPRARI ANTONELLA CONSIGLIERE Presente 
BIANCHI FAUSTO CONSIGLIERE Presente 
PANTANI GRAZIANO CONSIGLIERE Presente 
VINCENTI FERNANDO CONSIGLIERE Presente 
GAGLIARDI LUISA CONSIGLIERE Presente 
MAFFEZZOLI GIORGIO CONSIGLIERE Presente 
BELLELLI DAVIDE CONSIGLIERE Presente 
FRANZONI MATTEO CONSIGLIERE     Giustificato Assente 
GELATI LUIGI CONSIGLIERE Presente 
ROSA CRISTIANO CONSIGLIERE     Giustificato Assente 
BIFFI FEDERICO CONSIGLIERE     Giustificato Assente 
SAVAZZI PAOLO CONSIGLIERE Presente 

 

      Totale presenti  17  
      Totale assenti    4 
 

E’ altresì presente l’Assessore esterno: Alessandro Benatti. 

 
Partecipa all’adunanza con funzioni consultive, referenti, d’assistenza e verbalizzazione (articolo 
97, comma 4°, lettera a) del D.L.vo n° 267/2000), il Segretario Generale Dott. GIUSEPPPE 
CAPODICI. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. ANTONIO BADOLATO assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopraindicato, compreso nell’ordine del 
giorno della odierna adunanza. 



 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Prima della trattazione del presente oggetto in Consigliere Comunale Savazzi Paolo chiede di 
poter avere la parola per delle comunicazioni al Consiglio Comunale. Tutta la discussione che ne 
segue è riportata nell’allegato a margine del presente atto. 
 
Il Sindaco riprende la parola: “Allora, per vostra informazione, ci è pervenuta una lettera da parte 
del Consigliere Mirko Pezzali datata 27 luglio e poi successivamente protocollata in data 29 luglio, 
dove si dice: <Caro Sindaco, pregiatissimi colleghi, Dott. Capodici, a seguito di scelte personali ed 
al conseguente trasferimento presso un’altra città, mi trovo nella condizione di dover dare le 
dimissioni dalla carica di Consigliere Comunale. Vi saluto con un semplice ma sincero augurio di 
buon lavoro>….In sostanza il Consigliere Pezzali si è trasferito come lavoro, residenza e sfera 
affettiva a Siena e quindi non può più frequentare il nostro Consiglio Comunale e quindi, 
legittimamente, ci ha inviato questa lettera di dimissioni. 
La prima persona dei non eletti era Marina Ferrari e lei, interpellata in proposito, ci ha inviato a sua 
volta una lettera dove ci dice, di non essere disponibile alla surroga del Consigliere Pezzali Mirko e 
pertanto siamo passati al successivo nominativo dei non eletti cioè il signor Umberto Zuini, il 
quale, interpellato, ci ha ufficialmente dichiarato di essere disponibile alla surroga del Consigliere 
dimissionario signor Pezzali Mirko. 
Quindi, se non ci sono ragioni d’ineleggibilità o d’incompatibilità, che sono a conoscenza o 
dell’interessato o dei membri del Consiglio Comunale o eventualmente degli Uffici, per noi entri 
immediatamente nel ruolo di Consigliere Comunale il signor Umberto Zuini… 
C’è qualcuno che sa che vi sono ragioni d’ineleggibilità o d’incompatibilità perché entri nel ruolo di 
Consigliere Comunale il signor Umberto Zuini?....Nessuno! 
Bene, allora prego il signor Zuini di prendere posto e di accomodarsi e gli auguro buon lavoro 
come Consigliere Comunale….”; 
Il  neo Consigliere Zuini: “Buonasera a tutti e la ringrazio Sindaco”; 
Il Consigliere Maffezzoli: “Posso dire due parole?”; 
Il Sindaco:”Prego”; 
Il Consigliere Maffezzoli: “Ho sentito le parole inviate dal Consigliere Mirko Pezzali ed anche da 
parte del mio Gruppo lo ringrazio per il lavoro che ha svolto in questo Consiglio Comunale e do il 
benvenuto all’amico Zuini come neo Consigliere, sperando che anche lui possa contribuire con il 
suo proficuo impegno ed esperienza all’approvazione degli atti di questo Consiglio”; 
Sindaco:”Lei è stato molto gentile e la ringrazio. Altri devono prendere la parola?  
Prima Luigi Gelati e poi Fernando Vincenti”; 
Il Consigliere Gelati:”Prendo atto della scelta e sono anche felice per questa scelta, perché Zuini lo 
conosco ed è un amico da tanti anni nonostante siamo sulla sponda opposta per quanto riguarda il 
Consiglio Comunale: buon lavoro Umberto….E Umberto – come dico sempre – è sempre un gran 
bel nome!”; 
Il Consigliere Vincenti:”Volevo ringraziare pubblicamente tutto il lavoro svolto da Mirko Pezzali e 
dare il benvenuto al Consigliere Zuini”; 
Il Consigliere Savazzi: “Mi associo anch’io sia al ringraziamento a Pezzali e sia al benvenuto a 
Zuini…”; 
 
VISTA la nota pervenuta in data 29/07/2013 ed assunta al Prot. n. 19681, con la quale il signor 
Pezzali Mirko ha rassegnato le proprie dimissioni dalla carica di Consigliere Comunale; 
 
DATO ATTO CHE: 
- le suddette dimissioni comportano la vacanza di un seggio all’interno del Consiglio Comunale; 
- ai sensi dell’art. 38, comma 8, del D.Lgs. n. 267/2000 le dimissioni dalla carica di Consigliere 

Comunale, indirizzate al Consiglio, sono irrevocabili, non necessitano di presa d’atto e sono 
immediatamente efficaci ed il Consiglio deve procedere alla relativa surrogazione entro dieci 
giorni dalla data di presentazione delle stesse; 



 

 

- in caso di surrogazione, ai sensi dell’art. 38, comma 4, del citato D.Lgs. n. 267/2000, il nuovo 
Consigliere entra in carica non appena adottata dal Consiglio Comunale la relativa 
deliberazione; 

 
VISTO l’art. 45 del testo Unico n. 267/2000 che prevede che il seggio che rimanga vacante per 
qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue 
immediatamente l’ultimo eletto; 
 
VISTI lo Statuto Comunale ed il Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale;  
 
VISTO il verbale delle operazioni dell’adunanza dei Presidenti delle Sezioni del 30/03/2010, 
contenete i risultati dell’elezione elezione diretta del Sindaco e del Consiglio Comunale tenutasi il 
28 e 29 marzo 2010, dal quale risulta che il primo dei non eletti nella lista “Progetto civico per 
Curtatone” è la Sig.ra Ferrari Marina, la quale interpellata con nota prot. N. 19689 in data 
29.07.2013 ha  comunicato la non disponibilità alla surroga con lettera assunta al protocollo n. 
19771 in data 30.07.2013; 
Che in data 30.07.2013 prot n. 19772 è stato notificato al 2° della sopraindicata  lista dei non eletti, 
Sig. Zuini Umberto,il diritto alla nomina di Consigliere Comunale, come risulta dalla relativa notifica 
agli atti; 
 
VISTA la nota assunta al prot. n. 19816 in data 30/07/2013, con la quale il signor Zuini Umberto 
ha dichiarato la propria volontà di accettare la nomina alla carica di Consigliere Comunale; 
 
ESAMINATA la condizione del signor Zuini Umberto e constatata l’insussistenza nei suoi confronti 
delle cause di incompatibilità ed ineleggibilità di cui agli artt. 60 e 63 del D.Lgs. n. 267/2000 e 
successive modificazioni e l’insussistenza delle cause di incandidabilità di cui all’art. 10 del D. Lgs. 
n. 235/2012; 
 
VISTO il Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali approvato con D.Lgs. n. 
267/2000 e s.m.ed i.; 
 
VISTO il parere favorevole espresso in merito alla regolarità tecnica del presente atto, ai sensi 
dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 267 del 18/08/2000 in data 22 aprile 2013 in data 31 luglio 
2013; 
 

DELIBERA 
 
1. DI PROVVEDERE, ai sensi dell’art. 45, 1^ comma, del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267, alla surroga 

del Consigliere dimissionario signor Pezzali Mirko con il signor Zuini Umberto nato a Curtatone 
il 11/10/1949 residente a Curtatone, che nella lista n. 4 “Progetto  civico per Curtatone” risulta 
essere il primo dei non eletti  che ha accettato la surroga del consigliere dimissionario della 
stessa lista; 

 
2. DI CONVALIDARE definitivamente l’elezione del Consigliere signor Zuini Umberto, accertato 

che nei confronti dello stesso non sussistono cause ostative di ineleggibilità ed incompatibilità 
di cui agli artt. 60 e 63 del D. Lgs. n. 267/2000 e non sussistono  cause di incandidabilità di cui 
all’art. 10 del D. Lgs. n. 235/2012; 

 
3. DI DARE ATTO che il Consigliere neo eletto entra in carica con l’adozione della presente 

deliberazione, con effetto immediato; 
 
4. DI INVIARE copia della presente deliberazione all’Ufficio Territoriale del Governo – Prefettura 

di Mantova. 
 
 



 

 

 

letto approvato e sottoscritto come segue. 
 
              Il Presidente Il Segretario Generale 
          F.to ANTONIO BADOLATO                             F.to Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 
 

Pareri espressi 
 
Si certifica la regolarità tecnica – art. 49, comma 1°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. 
approvato con D.L.vo 18.08.2000 n. 267 
 P.Il Responsabile dell’Area 
             F.to Dott. LUCA ZANETTI 
 
 
 
Relazione di pubblicazione: la presente deliberazione, su conforme dichiarazione del 
messo, è stata pubblicata il giorno 05 SETTEMBRE 2013 e vi rimarrà per 15 giorni 
consecutivi, ai sensi dell’articolo 124, comma 1°, del D.L.vo 18.08.2000 n° 267. 
 
  Il Segretario Generale 
                                                                           F.to Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 
 
 
Copia conforme all'originale per uso amministrativo 
                                                                                    Il Responsabile dell’Area 
    Amministrativa 
                                                                                            F.to  Sonia Piva 
                                                                                   
 
 
La presente deliberazione di consiglio è divenuta esecutiva il ______________________ 
per: 
 
<A> ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con 

D.L.vo  18.08.2000 n. 267. 
 
<B> ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con 

D.L.vo  18.08.2000 n. 267. 
 
<C> pubblicazione all’Albo Pretorio dal_____________al_____________senza reclami. 
 
 
 Il Segretario Generale 
 F.to Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 

 


